
Felelős szerkesztő:
MURÁNYIJIÓZSEF.

Szerkesztőség :
Kassa, Kossuth-utca 16. 

Telefon: 150.

Megjelenik minden nap 
délután 5 órakor.

Egyes szám krajcár.
I 4 fillér.

Köziratot nem ad vissza 
a szerkesztőség, NEGYEDIK ÉVFOLYAM. - 109. SZÁM.

hlohzeiesi arak
Kassán

Egész évre 
Fel évre 
Negyed evre 
Egy hóra

Vidéken :
Egész evre . . 20.

Kiadóhivatal
Kassa, Kossuth-utca 16 

Telefon: 150.KASSA, KEDD, Í908. MÁJUS 12.
Hirdetések petit sor szá­
nnia -aldíjszabás szerint

kát. A kivándorlási irodákat bezárja, 
nem tűr meg ilyen vállalatot csupán 
Budapesten, a magyar tengeri kikö­
tőben s a vasúti állomással biró ha­
társzéli városokban. Külföldön csak 
az tarthat fenn kivándorlási irodát, 
aki magát a magyar törvénynek 
aláveti.

Végül gondoskodik a javaslat ar­
ról is, hogy a kivándorlást megszün­
tető törvényhozási akció állandó ré­
szesévé teszi a képviselőházat, ameny- 
nyiben a kormány a javaslat szerint 
minden fontosabb intézkedést tartozik 
bejelenteni a képviselőháznak.

A kivándorlási
törvényjavaslat.

Kassa, május 11.
Andrássy Gyula gróf váratlanul 

benyújtotta a kivándorlásról szóló tör­
vényjavaslatot. Ez a javaslat, a bel­
ügyminiszter sem gondolhatta más­
képp, nem fogja megszüntetni a ki­
vándorlást, mert hiszen nem a kül­
föld vonzó erejét kell leküzdeni első 
sorban. Nem az a baj, hogy a kül­
föld csábítja a népet, hanem az, hogy 
nem tudja tartóztatni a magyar föld. 
A szociális változások egész sorozata 
kellene ahhoz, hogy magyar föld el- 
szakithatatlanul magához láncolja a 
munkára utalt rétegeket.

Ezeket a változásokat nem lehet 
gyorsan, erőszakosan keresztülhajtani; 
csak úgy egészségesek, ha hosszú, 
egyenletes fejlődés természetes követ­
kezményei gyanánt jelentkeznek. Ezt 
a fejlődést elő kell készíteni, olyan 
akcióval, mely a bajt, ha nem is or­
vosolja, de az elfajulást megakadá­
lyozza.

Erre törekedett a belügyminiszter 
első sorban és ennek a célnak meg­
felel a törvényjavaslat, amely nagyon 
komoly és értékes munka. Az a leg­
nagyobb értéke, hogy állapotaink vi­
lágos megismeréséből eredt és csupán 
az elérhető lehetőségeket tartotta 
szemelőtt. Racionalistikus értékét az 
jellemzi legjobban, hogy a belügy­
miniszter óvatosan elkerült minden 
olyan rendelkezést, mely a befejezett­
ség látszatát adhatná ennek a tör­
vényjavaslatnak.

Roppant nagy szerencsétlenség 
volna, ha a magyar közvélemény 
mint teljesen befejezett akcióba nyu­
godnék bele ebbe a törvényjavaslatba 
és azzal áltatná magát, hogy most 
már mindent megtett, amit tennie 
kellett. A betejezés, mint azt maga 
a belügyminiszter is jelzi, későbbi al­
kalmasabb és kedvezőbb időknek a 
feladata. Ennek a törvényhozási ak­
ciónak az lesz a befejezése, ha a ki­
vándorlás megszüntetése után meg­
kezdhetjük a visszavándorlás kérdé­
sének a megoldását. Ezt pedig akkor

kezdhetjük meg, mikor bekövetkez­
tek azok a szükséges szociális válto­
zások, amelyek megadják a magyar 
földnek azt az erőt, hogy a munkára 
utalt rétegeket itt tarthassa és el is 
tarthassa.

Addig meg kell elégednünk azzal, 
amivel a mostani törvényjavaslat biz- 

: tat. Meg kell elégednünk azzal a tu­
dattal, hogy a kormány útját állja 
ennek a rettenetes gazdasági emigrá­
ciónak és nem nézi ölbe tett kézzel, 
hogy a magyar nép legmunkásabb és 
legszorgalmasabb százezrei követik a 
külföldi pénz lidérctüzeit, hogy Ame­
rika erkölcsi mocsaraiban elpusztul­
janak.

Nagyon természetes, hogy a tör­
vényjavaslat nem végképpen megszün­
tetni, hanem csak korlátozni és a ma­
gyar nemzet érdekeinek megfelelőbb, 
egészségesebb mederbe kívánja te­
relni a kivándorlást. A szabad költöz­
ködés nagy jogát nem érinti a tör­
vényjavaslat, mint azt elgondolhatja 
mindenki, aki Andrássy Gyula gróf­
nak az emberi jogok iránt való ren- 
dithetlen tiszteletét ismeri.

A belügyminisztert és e törvény- 
javaslatban érdemes munkatársát: 
Hadik grófot a kivándorlási ügy ren­
dezésénél az a célzat vezette, hogy 
a kivándorlás csak annyiban korlá- 
toztassék, amennyiben ezt a legfon­
tosabb köz- és magánérdekek meg­
követelik. Meg kell gátolni a könnyel­
mű és ok nélkül, csupán kalandos 
kedvből való kivándorlást, leginkább 
pedig a kivándorlásra való ösztönzést 
és kivándorlásra való csábítást.

Az uj törvényjavaslat gondot for­
dít arra, hogy a kivándorlás oly he­
lyekre irányittassék, melyek úgy a 
kivándorló, mint az állam érdekében 
legelőnyösebbek. Megállapítja a ki­
vándorló fogalmát olyképpen, hogy 
az tartós kereset céljából külföldre 
megy, kivándorlásnak tekintetik, ami 
a törvény büntető rendelkezéseinek j 
okából igen fontos, megjegyezvén, 
hogy Andrássy törvényjavaslatának 
éppen az ád súlyt és erőt, hogy van 
büntető szankciója is. Fontos, hogy ; 
a javaslat a kiskorúak és katonaköte­
lesek kivándorlását korlátozza. Erős 
kézzel megfékezi a szállító vállalato-

Szabadságolt katonák az 
aratáson.

A nép körében hire jár, hogy a 
a földmives katonákat tulajdon- 
kép nem szabadságolják, hanem 
fegyverrel küldik a sztrájkolni 

akaró aratók megfékezésére.
Az aratás elé Abauj-Torna megyében 

teljes nyugalommal és biztonsággal néz a 
gazdaközönség. A munkásnép és a gazda 
megkötött szerződésekkel békés egyetértés­
ben várhatják a mezei munkálatok befe­
jezését.

Bizonyos, hogy ez a magyarázat már 
a kiinduló pontjában hibás, mert ami kör­
nyékünkön sehol az idén arató-sztrájkra nem 
számítanak. Eddig nyoma sincs annak, 
hogy a munkásvezérek agitációja erre a 
terrénumra is kiterjedne. Mindamellett a had­
sereg nem viselheti el azt a gyanúsítást, 
hogy politikai, vagy szociális mozgalmakban 
aktiv részt vesz s azokat kifejlésükben gá­
tolja, vagy elősegíti. Valószínűleg erre akar 
reflektálni az a tájékoztató napipárancs, 
amely a katonák szabadságolásáról tegnap 
a kaszárnyákban elhangzott.

A napiparancs felvilágosítást nyújt ar­
ról, hogy kik mehetnek szabadságra. Csakis 
azok, akiknek saját földjük van, vagy akik 
a szülei földjén akarnak dolgozni. Az a föl­
desgazda, akinek a vagyoni helyzete meg­
engedi, hogy munkásokat alkalmazzon, 
nem élvezi az aratáson a szabadságolást. 
De nem mehetnek haza azok sem, akik a 
kitűzött három hét alatt pénzért, napszám fe­
jében akarnak elszegődni s mások termését 
akarják díjazásért learatni.

Ezzel a rendelet demonstrálja azt, hogy 
a hadsereg aratás idejére nem szándékozik 
a sztrájktörő szerepét elvállalni. Ez anélkül 
is képtelen föltevés. Az egész vakhir lehe-

Gyöngyi Izsó, Gyöngyi Jolán, Nógrádi 
Gizi. Pápai Lajos, Simándi József, Barth a 

István szereplők,
Jegyek Quisrsfeidnél kaphatók, 

szerdán csütörtökön a Schalkházban.
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teilen mendemonda, melyet azonban meg 
kell cáfolni, hogy a gazdaközönség elé fes­
tett rémképet a kellő értékére leszállítsuk.

Mindamellett a múlt napokban itt-ott 
hire járt annak, hogy nyáron erős aratási 
mozgalmakra van kilátás. Abból az alka­
lomból keletkezett ez a mende monda, hogy 
a hadügyminiszter elrendelte a katonáknak 
aratás idejére való szabadságolását. A ren­
delet különtéle kommentálásra adott tápot. 
Úgy magyarázták, hogy a hadsereg ezzel a 
rendelettel az aratási mozgalmakra sztrájk­
törőket akar szállítani. Hogy a katonaságtól 
a mozgalmak idején ezer és ezer embert 
kiküldenek a pusztákra, ezek a munkások 
egyszerre lenyomják a munkabéreket s le­
hetetlenné teszik a bérharcba lépő munká­
sok sikerét.

Öngyilkosság a korzón.
A német bonne szerelme.

„Vissautasitotta a szivét. “
A vasárnap déli korzón, amikor a má­

jusi napsugár ragyogó fényességben fürösz- 
tötte az utcát, egy fiatal ábrándos német le­
ányzó ki akart futni az életből, mely szá- ; 
mára nem hozott boldogságot, de annál több 
fájdalmat és kétségbeesést.

Szerelmes volt Wieser Amália, ami el­
végre másokkal is megesik. Az ő szive ér­
zése azonban reménytelen lángot táplált, 
aki megbolygatta a leány kedélyének nyu­
galmát, csendes egyhangúságai, a férfi nem 
akarta viszonozni a szerelmet. Wieser Amá­
lia úgy érezte, hogy csak egyszer tud sze­
retni, csak egyszer tud szerelemben élni és 
ha ez az egy nem nyitja meg előtte a só­
várgott boldogságot, nincs mit keresnie a 
földön. És meg akart halni finoman, érdeke­
sen, úgy amint azt a szentimentális Marlitt- j 
regényekben olvasta egy forró, lázas éjsza­
kán. Meg akart halni úgy, hogy mások js 
lássák az ő hősi elhatározását, és megszán­
ják, megsirassák szegény megtört szivét, 
melynek ez a meglátás, ez az észrevevés 
lett volna egyetlen és utolsó elégtétele.

így készülnek a halálra azok a regé- 
nyeskedő kedélyű lelkek, akik az öngyilkos­
ságban találják fel az egyetlen nagy elhatá­
rozást, mely hiúságukat kielégiti. A fájó 
megemlékezés, az a néhány köny, ami 
puha szivii emberek szeméből kigördül, 
ezeknek az ábrándos, keveset remélő, és 
még kevesebbre jogosított lányoknak felér 
egy élettel. Szegény kis nevelőnő, érezte a 
maga igénytelen szürkeségét, csöppnyi mi- ■ 
voltát a nagy ember-vásárban, érezte, hogy 
neki keveset tartogat a boldogság, az élet 
kincsestárában, reménye fosztottan, megtört 
akarattal tehát halni készült.

Vasárnap délelőtt 11 órakor hajtotta 
végre Wieser Amália, marburgi illetőségű 
német bonne sötét elhatározását. Napfényes 
délelőttön, a sétáló közönség szemeláttára 
revolverrel halántékon lőtte magát a Fő-utca 
123. számú ház előtt. A szerencsétlen leány 
nyomban összeesett. Az öngyilkosság nagy 
riadalmat okozott a közönség soraiban. A 
vérző, elalélt leányt több férfi a 123. szá­
mú ház kapuja alá vitte, hol az első se­
gélyt Ruhig Tivadar ezredorvos adta meg.
A hatósághoz intézett levelében tettének okául 
visszautasított szerelmét említi. Sebe nem 
veszélyes.

A hat miliméteres golyó fejébe fúró­
dott, az agyvelőt azonban nem érintette. A , 
mentők az öngyilkos nevelőnőt a közkór- ; 
házba szállították. ,
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— A Kazlnczy-Kör — Jászón. A Ka- j
zinczy- Kör küldöttsége, Münszter Tivadar ' 
elnök vezetése alatt tegnap nyújtotta át a ! 
disztagsági oklevelet 'Jakács Menyhért dr. 
jászóvári prépostnak Jászón. Az elnök üd­
vözlő beszédére Takács Menyhért nagysza­
bású beszédben a kultúrpalota létesítését és 
egy tudományos folyóirat megindításának 
szükségét hangoztatta.

— Znojemszky Gyula temetése. Szom­
bat délután 5 órakor temették el Znojemszky 
Gyulát, a kassai Nemzeti Színház karmes­
terét, a közönség nagy részvéte mellett. A 
temetés napján az özvegyhez részvéttávira­
tot intéztek: Komjáthy János (Karlsbad), 
Komjáthyné (Pöstyén), Cseőregh Jenő 
(Fiume), Marton Géza a Király Színház kar­
mestere (Budapest), Aradi Aranka (Abbázia,) 
Váradi Margit (Fiume), Tatlerné Kallai Lujza 
(Debreczen), Makray Dénes s neje (Kolozsvár). 
Levélben fejezték ki részvétüket: dr. Rácz Ede, 
Faragó Marczell, Bartha István, Nagy Gyula 
a Népszínház tagja (Budapesten). Az özvegy 
a következő köszönet-nyilvánítás közlesére 
kérte fel lapunkat: Köszönet nyilvánítás. 
Boldogult férjem Znojemszky Gyula teme­
tésén a közönség részvéte olyan impozánsul 
nyilvánult, hogy nem mulaszthatom ezt pár 
sorral megköszönni. Fogadják tehát mind­
azok, kik a vesztesség feletti nagy bánato­
mat részvétükkel enyhíteni igyekeztek, leg­
forróbb köszönetemet. 1 isztelettel özvegy 
Znojemszky Gyuláné, született Csepreghy 
Emma.

— Háziezredünk parancsnoka a csá­
szár jubileumon. A schőnbrunni fejedelem 
látogatás alkalmával, Vilmos német császár 
mellett, a nevet viselő kassai 34. gy. e. pa­
rancsnoka Mladenovies ezredes-parancsnok, 
mint megírtuk volt, diszszolgálatra volt ki­
rendelve. Miután Vilmos császár Bécsből 
elutazott, háziezredünk parancsnokának disz- 
szolgálata is megszűnt. Mladenovies ezredes 
tegnap érkezett meg kíséretével Kassára s 
ma átvette az ezredparancsnokságot.

— Milyen idő lesz ? Meteor irja la­
punknak : Már csak a 20-ik csomópont mu­
tat a bolygók részéről esős jelleget és a 
25-iki, ha a jelenlegi messze elterülő fáklyás 
mezőkkel biró, nagy foltjárás a Napon ak­
kor is megmarad. Májusnak a meleg jellege 
a terményekre igen kedvező lenne, ha köz­
ben néhány ciklonos jellegű tömör foltcso­
port mutatkoznék a Napon, mert ebből ki­
folyólag szaladó esőkben lenne részünk, 
amelyekben jég is lehet ugyan, de átlagá­
ban mégis hozzá járulna a remélhető csa­
padékkal, a termények elmaradt gyors fej­
lődésére, mert május hó 2 ik és 3-ik negye­
dében csak a 20 ik csomópont igér bővebb 
esőt s azután a 25-iki, amidőn esetleg vi­
hart, vagy nagyobb jégesőt is kaphatunk, 
követőleg némileg változatos idő követke­
zik. A meleg fokozódásával s egyáltalában 
a meleg hiánya miatt, mint az a múlt év­
ben volt, e nyáron nem fognak a fíirdőzők 
és nyaralók panaszkodhatni. Május még 
hátralevő csomópontjai: 16., 20., 23., 25.,
30-ra esnek. A 16-ik száraz, a 20 ik csa­
padékos, a 25-ik hűvös esetleg esős, vagy 
zivataros jelleggel.

— Botrány egy templomban.
Vasárnap délelőtt a Rákóczi-köruti 
görög kath. templomban Goromzai 
Ágostonné, egy megrögzött alkoho­
lista napszámosnő, részeg állapotban, 
az összegyűlt hivők áhitatos hangu­
latát alaposan megzavarta. Mise alatt 
elkezdett lármázni, énekelni, elany- 
nyira, hogy a szertartás nyugodt le­
folyását is veszélyeztette. A megbot- 
ránkozott embereknek csak rendőri 
segítséggel sikerült a részeg asszonyt
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a templomból eltávolítani, aki ellen 
a rendőrség azonnal megindította a 
bűnvádi eljárást. Goromrai Ágoston­
nál egyelőre elzárták, a kihágás! el­
járás lefolytatása után azonban átki- 
sérik az ügyészség fogházába.

— Gazdasági oktatás a népiskolák­
ban. Apponyi Albert gróf kultuszminiszter 
a népiskolában rendszeresíteni óhajtván a 
gazdasági ismeretek pontos oktatását, a ta- 
nitónőképző intézetben gazdaságtant előadó 
tanárok, valamint a tanítónők részére nyári 
kurzus tartását rendelte el, mely julius 6-tól 
kezdődőleg három hétre fog terjedni és a 
Szent Orsolya rend kassai női gazdasági 
intézetében fog lefolyni. A tanfolyamra 60 
hallgatót vesznek fel, akik közül harminc 
részére állami ellátás lesz biztosítva, vala­
mint 15 korona útiköltség. A többi harminc 
jelentkező ingyen szállást fog élvezni a gaz­
dasági intézetben, ahol egyben 45 koroná­
ért teljes ellátásban részesülhetnek. A kur­
zusban résztvenni óhajtók május 18-ig nyújt­
hatják be pályázati (bélyegtelen) kérvényei­
ket az illetékes tanfelügyelőhöz.

— Kassa a londoni magyar kiállításon.
I A londoni magyar kiállítást szombaton nyi- 
! tóttá meg ünnepélyesen a londoni lordmajor. 

Az Earls Court-ban rendezett villás reggeli 
alkalmával a londoni lordmajor beszédet 
mondotta melyben reményének adott kife­
jezést, hogy a kiállítás áldásthozó, és 
üdvös lesz, mind Angolországra, mint Ma­
gyarországra nézve. A londoni magyar ki­
állításon Kassa is képviselve van. Többek 
között a sajtó-osztályban feltalálhatok a 
kassai lapok, a müipari osztályban pedig a 
kassai javítóintézet feltűnést keltő készít­
ményei.

Uj huszkoronás bankjegyek. Nyolc 
évvel ezelőtt bocsátották ki a most is for­
galomban levő huszkoronás bankjegyeket s 
az Osztrák-Magyar Bank már egy év előtt 
elhatározta, hogy uj huszkoronás bankje­
gyeket fog kibocsátani s a régieket bevonja. 
A jegybank főtanácsának tegnapi ülésében 
állapították meg az uj banjegyek bibocsá- 
tási idejét. Eszerint junius 22-én bocsátják 
ki az uj huszkoronásokat, amelynek mintá­
ját Hegedűs László magyar festő rajzolta.

— A Kassavidéki Turistakör ülése. A 
Kassavidéki Turistakor f. hó 12-én, kedden 
délután 5 és 1 . órakor a Kazinczy-kör he­
lyiségeiben Münster Tivadar nyug. polg.

I elnöklete alatt választmányi ülést tart. Tárgy- 
j sorozat: Jegyzőkönyv hitelesítése. A Kárpát- 
I egyesület kassai fiókjának átiratára hozandó 
I válasz. Költségelőirányzat szerkesztése s 
í pénztári jelentés. Közgyűlés napjának ki­

tűzése. Henszlmann szobrára a gyűjtés 
megindítása iránt javaslat. Indítványok.

— Veszélyes elmebeteg. Bolis János 
favágón, vasárnapra virradó éjjelen hirtelen 
kitört a téboly. Lakásán tört-zuzott minden 
bútordarabot s környezetét megöléssel fe­
nyegette. A favágó a nagymértékű szeszivás 
szomorú áldozata. A család és a veszélyez­
tetett lakótársak kérelmére a rendőrség a 
dühöngő férfit a közkórházba szállította.

—■ A rendőrség büntet. A rendőrség 
kihágási ügyosztálya a múlt héten ugyan­
csak kemény szigorral sújtott le a városi 
szabályrendelet ellen vétő emberekre. Hiva­
talosan közölt jelentés szerint a rendőrség 
a következő esetekben szabott ki büntetést: 
Vasárnapi munkaszünet be nem tartása 
miatt 4 egyén 2 4 K. Járda elfoglalása 
miatt 1 egyén 4 K. Köztisztaság elleni kih. 
miatt 10 egyén 2—5 K. Portörlő rongynak 
az utcára való kirázása miatt 3 egyén 2—2 
K. Közcsendháboritás miatt 6 egyén 4—4 
kor. Részegség miatt 24 egyén 2—20 kor. 
Koldulás miatt 12 egyén 3 ófa—2 nap. 
Verekedés miatt 4 egyén 4 — 10 K. Csavar-
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gás miatt 18 egyén 6 óra—5 nap. Tiltott 
visszatérés miatt 10 egyén 1 10 nap. Kő-
dobálás miatt 2 egyén 2 5 kor. Rendőr 
sértegetés miatt 3 egyén 4—6 kor. Fo­
lyópart rongálás miatt 6 egyén 5—5 kor. 
Piaci rend be nem tartása miatt 22 
egyén 1—1 kor. Záróra be nem tar­
tása miatt 2 vendéglős 10—10 kor. Mező- 
rendőri kihágás miatt 6 egyén 2—4 kor. 
Erdei kihágás miatt 8 egyén 40 fill.-től 2 
kor. Névbemondásának megtagadása miatt
2 egyén 2—2 kor. Bérkocsi ügyelet nem 
teljesítése 1 bérk. 5 kor. Bérkocsi megren­
delés nem teljesítése 2 bérk. 4—4 kor. Bér­
kocsi árszabás be nem tartása miatt 1 bérk.
3 K. Sebes és vigyázatlan hajtás miatt 3 
egyén 2 5 kor. Tiltott helyen való kerék­
pározás miatt 1 egyén 2 kor. Lovak fel­
ügyelet nélkül való hagyása miatt 1 egyén 
5 K. Állatkínzás miatt 2 egyén 2—2 kor. 
Ebzárlat be nem tartása 4 egyén 2—4 kor. 
Közegészség elleni kihágás miatt 8 egyén 
2—10 kor. Lefölözött tejnek teljes tej gya­
nánt való árusítása miatt: a) Rózsa Imréné 
majorosné hernádgecsei lakos 10 koronával 
megváltható 1 napi elzárás, 15 K pbünt. és 
8 kor. tejvizsgálati dij. b) Eperjesi Józsefne 
szül. Galya Anna földmives neje, tapolcsá- 
nyi lakos 10 koronával megváltható 1 napi 
elzárásra, 15 K pbünt. és 8 K tejvizsgálati 
dij. c) Janovics Józsefné majorosnő Hernád- 
günyői lakos 25 kor. megváltható 2 napi 
elzárás 25 kor. pbünt. és 8 kor. tejvizsgá­
lati dij. Ezenkívül vízzel hamisított tej for­
galomba hozataláért 1 majoros 100 koroná­
val megváltható 5 napi elzárásra, 100 kor. 
pbünt. és 8 kor. vizsgálati dij megfizetésére, 
— továbbá 2 egyén egyenkint 10—10 K. 
megváltható 1—1 napi elzárásra, 15—15 K 
pbünt. és 8—8 K tejvizsgálati dij megfize­
tésére lettek Ítélve, ezen 3 utóbbi ítélet 
azonban még nem jogerős.

— Megakadályozott öngyilkos­
ság. Szombat délután 5 órakor, az 
állatvásártér közelében Tomaskovics j 
Mihályné, alsótőkési asszony, a Her- 1 
nád folyó vizébe vetette magát. Az 
arra felé menő emberek szabadították 
ki a fuldoklót a biztos halálból. Vi­
selkedéséből következtetve elmeza- 
vartnak látszott, miért is a rendőr­
ség a kórház megfigyelő osztályára 
szállíttatta.

— Gyanús emberek. Szombat és va­
sárnap éjjel a rendőrség botrányos részeg­
ség miatt 3 férfit és 2 nőt, csavargás miatt 
1 férfit, és tiltott koldulás miatt 1 férfit elő­
állítottak. A kihágisi eljárás lefolytatása után, 
a nem ide valókat, illetőségi helyükre to- 
loncolja a rendőrség.

— Forrongás egy pánszláv káplán 
miatt. Trencsén-megye Felsőszucs községé­
ből Ovincsek katholikus segédlelkészt pán­
szláv üzelmei miatt áthelyezték. A felizga­
tott nép ezért megtámadta a magyar ér- ! 
zelmü Leitner lelkész lakását, mert az át­
helyezés okát Leitnerben látták és lakása 
ablakán belőttek. Kovács trencséni alügyész 
csendőrökkel jelent meg vizsgálatra, de a 
nép fenyegető magatartása miatt eredmény­
telenül távozott és katonai kirendeltséget 
kért.

— Uj határszéli őrségek. Andrássy 
Gyula gróf belügyminiszter által a legutóbb 
létesített határszéli őrségek közül, a kassai 
határszéli rendőrkapitányság működési terü­
letén Popradremete községben (Szepesmegye) 
Liptószentmiklós és Rózsahegy nagyközsé­
gekben (Liptómegye) állítottak fel uj határ­
széli őrséget.

— Pánszláv izgatás a cukorkapapi­
roson. A magyar állameszme elleni izgatás­
nak eddig ismeretlen, páratlan ravaszsággal 
kieszelt módját találták ki a pánszlávok, 
hogy irántunk táplált gyűlöletüket szítsák 
maguk között és a hatóságokat vele kiját­
szók. Trencsénből táviratozzák, hogy a ha­
tóságoknak az ottani vidékeken feltűnt,

hogy egyes községekben roppant nagy ke­
lendőségük van a Csehországból érkezett 
cukorkáknak. Sokáig figyelték a dolgot, 
hogy miért is szeretik úgy venni a pán­
szlávok a cseh cukorkát, mikor az sokkal 
rosszabb és drágább is, mint a magyar 
gyártmány, de sehogy sem tudtak a dolog 
nyitjára jönni. Ma aztán végre kiderült, 
hogy miért veszik a tótok olyan nagy elő­
szeretettel a cseh cukorkákat. Megvizsgál­
ták a Csehországból ma érkezett külde­
ményt és rájöttek, hogy a cukorkák papi­
rosaira belül magyar állameszme elleni iz­
gatást tartalmazó sorok vannak rányomva. 
Természetesen rögtön lefoglalták a cukorka­
küldeményt és vizsgálatot tartottak több 
gyanús helyen. Nagyon sok ilyen pánszláv 
izgatást tartalmazó cukorkát koboztak el 
Trencsénmegyében. A veszedelmes izgatás 
szerzői ellen pedig az ügyészség megindítja 
az eljárást.

TÁVIRAT — TELEFON.
A képviselőim ülése

Budapest, május 11.
A Ház ma délelőtt a képviselők 

állandóan csekély érkeklődése mellett 
ülést tartott és íolytatta a költségve­
tés tárgyalását, melyet elnöki beje­
lentések előztek meg.

A politikai pártkörökben már 
oly huzamos idő óta folyamatban 
levő tárgyalások eredményeként, Hó­
it s y Pál elsőként nyújtotta be a 
sürgősségi indítványt.

Az ülés lefolyásáról a következő 
tudósítás számol be:

Délelőtt fél tizenegy órakor nyi­
totta meg Justh Gyula elnök a 
Ház ülését, amelynek napirendjéhez, 
mint első Maniu Gyula szólalt fel. 
Mint szövetséges társai úgy ő is, a 
nemzetiségiek sérelmeinek ecsetelésé­
vel kezdte el s ennek keretében ki­
jelentette, hogy a magyar kormány 
osztályérdekeket szolgál.

Justh Gyula elnök: Maniu kép­
viselő urat rendreutasitom. Maniu 
Gyula erre még dühösebb lett és ki­
jelentette, miszerint bizalmatlansággal 
viseltetik a kormány iránt és a javas­
latot nem fogadja el.

Maniu közel két órás beszéde 
után az elnök öt percnyi szünetet 
rendelt el.

Szünet után
Hóitsy Pál benyújtja a Ház ülései­
nek mielőbbi meghosszabbítására vo­
natkozó sürgősségi indítványát s bi­
zottsági jelentések tudomásul vételé­
vel az ülés véget ért.

A horvát bán Budapesten.
Budapest, május 11.

Rauch Pál dr. horvát bán ma délelőtt 
Budapestre utazott, ahol hosszabb ideig ta­
nácskozott dr. Wekerle Sándor miniszter- 
elnökkel.

A pécsi Kossuth-szobor leleplezése.
Pécs, május 11.

Vasárnap délelőtt 11 órakor folyt le 
Pécsett a Kossuth-szobor leleplezése, mely­

nek ünnepélyén úgy a főrendiház, mint a 
képviselőház kiküldöttei megjelentek. A szo­
borleleplezésnél jelen volt Kossuth Ferenc 
kereskedelmi miniszter és Kossuth Lajos 
Tivadar is. Az ünnepi beszédet Pleininger 
Ferenc országgyűlési képviselő tartotta, ki­
nek befejező szavai után lehullott a lepel 
az imponáló dimenzióju szoborról.

Ezután Kossuth Ferenc tartott be­
szédet, melynek során kijelentette, hogy 
hármas minőségben jelent meg, megdicsőült 
atyja szobrának talapzatánál, mint az apja 
emlékét kegyeletteljes szeretettel őrző fiú, 
mint Kossuth Lajos eszméinek letéteménye­
se és mint Magyarország alkotmányos mi­
nisztere. Dr. V á r a d i Antalnak ez alka­
lomra irott és elszavalt ódája, a jelenvolt 
óriási közönség körében nagy hatást keltett. 
A szoborleleplezés ünnepélye után a pécsi 
„Nemzeti Kaszinó“ éttermében diszebéd 
volt.

A dán király Bécsben.
Becs, május 11.

A dán király ma inkognitóban Bécsbe 
érkezett, hogy a császár-jubileum alkalmá­
ból személyesen tolmácsolja üdvözletét az 
uralkodó előtt.

A magyar városi tisztviselők köz­
gyűlése.

Budapest, május 11.
A magyar városi tisztviselők egyesüle­

tének tegnap tartott közgyűlésén Holló La­
jos elnök beszédében hangsúlyozta, misze­
rint a tisztviselők helyzetének javítására 
nem találja célszerűnek az államosítást, ha­
nem akként véli a kérdés megoldását, hogy 
a városi tisztviselők fizetése az egész or­
szágban rendeztessék.

Színház, művészet.
Becstelenek — Regényesek. Szombat 

és vasárnap folytatták vendégjátékukat a 
szinimüvészeti akadémia végzett növendé­
kei a kassai színpadon nagyon kevés ér­
deklődés mellett. Modern darabban, mint a 
minő Gerolamo Roretta a Becstelennek cimü 

I drámája a fiatalok modorossága és kezdet­
leges színjátszó képessége még kevésbé volt 
leplezhető, mint a versben irott és jelme- 

1 zes Moliere vígjátékban. A Regényesek-re 
is ez áll. A közönség mindamellett biztató 
tapssal bátorította a fiatal szereplőket.

Somlay Arthur uj darabja. Somlay 
Arthur, a kassai Nemzeti Színház volt ki­
tűnő művésze, aki most a budapesti Ma- 

' gyár Színház tagja, A veszedelem címmel 
parasztdrámát irt, amelyet e hét szombatján 
mutat be a Népszínház Vigopera. Művészi 

I körökben szenzációs sikert várnak a két 
felvonásos drámától. A két főszerepet, a 

1 Kassáról Budapestre elszármazott Nagy 
Gyula és Kiirthy József játsza. Ugyanakkor 
lépnek fel a Wiesenthal leányok, akiket a 
berlini és bécsi lapok magasztaló kritikái 
„eleven műremekeknek" mondanak. A Wie­
senthal leányok legutóbb a pétervári nagy 
operában léptek fel s hagyománynyal sza­
kitó meglepően uj beállítású táncaik, szép­
ségük, kosztümjeik szenzációs erővel hatot­
tak. A Wiesenthal nővérek május végén vagy 
junius elején Kassán is müvészestélyt ren­
deznek.

Cabaret-müvész-est. Gyöngyi Izsó, 
Gyöngyi Jolán, Nógrády Gizi, Pápay Lajos, 
Simándi, Bartha kis kabarét társasága két 
estén át vendégszerepeit a közönség nagy 
tetszése rrtellett Miskolczon. Ma, hétfőn, a 
diósgyőri vasgyár személyzetének játszanak. 
Kassán szerdán kezdik meg öt napra terve­
zett kabarét estéiket. Műsoruk a budapesti 

■ kabarét színházak újdonságait is felöleli Je- 
’ gyek Quirsfeldnél válhatók.
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KASSAI *-" 
TAKARÉKPÉNZTÁR

A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN 
(SAJÁT HÁZÁBAN.)

LJ Ftdsőmagyarország logrv- LJ 
gibt» és legnagyobb pónz- 
::: intézető.

BETÉTEKET
GYÜMÖLCSÖZTE’!’.

KÖLCSÖNT

nynjl: váltóra, folyószám­
lává. ingatlanra.

Legelőnyösebb felt ételek 
ni egá ! la pollá s szeri n t
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Kassai jelzálogbank részvénytársaság
az életbiztosítással kapcsolatos betel üzletet, üzletágai köze bevezette es 
e célból egy elsőrangú bizlosiló intézettel lépett szoros összeköt!elésbe.

Az üzletág lényege a követketzű: A belépni szándékozó kötelezi 
magát 1 K-ás heti részletek fizetésére. A befizetéseket nem kell feltét­
lenül lmonként eszközölni, előre esetleg több részlet Js lefizethető. 
Ezzel kapcsolatban egyszersmind életét is biztosítja. 15 ev eltelté­
vel, a mikor is az 1 koronás heti befizetés kamatos kamataival 
együtt 1000 koronára nő fel. ezt a teljes öszszeget. vagyis 1000 
koronát kézhez kapja. Amennyiben azonban mar az első 
részlet befizetése után ellialáloznék. az egesz ÍOOO K hala­
déktalanul esedékessé válik. Ha azonban a dijak befizetésül 15 
év előtt, beszüntetné, úgy betétjét kamatos kamatjaival együtt 
bármikor kézhez kaphatja.

A biztosításért évröl-évre csökkenő minimális póldij fizetendő, 
a rnelv az utolsó években már csal-: circa 2—ti fillért tesz ki.

Beléphetnek 20—60 évi£ terjedő életkorban 
levők.

tióy^cöy ügyiéi több ÍOOO ÍOOO koronás teteit 
is jegyezhet.

Amidőn a nagy közönség figyelmét erre ez életrevaló takaré­
kossági módra tisztelettel felhívjuk, még csak azt jegyezzük meg. 
hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer ő legmele­
gebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra megy az az összeg, 
a mely ily képen jegyeztetett.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az üzletágat bevezető

Kassai Jelzálogbank r.=t.
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ELEKTRO-BIOSCOP
Az Erzsébet téren.

Ma nagy előadás katona-zenével,
-------------- MŰSOR: --------------

Május 12. és 13-án
1. Olasz tüzérségi gyakorlat t Eredeti í. lw .1 
2 Vasárnapi seia. Iíumor i
3. Kegyetlen tréfa.
4. Kocsis gyorsan hajts tHumor.i
5. Két fivér. 11 h-áma.i
6. Asszony kívánságai. (D:áma.i
7. Nadr.gom felfeslett. (Humor.!
8. Csipke Rózsika. Fantázia. színezet.)

Naponta erkezö újdonságok műsoron kívül 
lesznek bemutotva.
Műsorváltozás mindenkor fenntartva.
Előadások kezdete hétköznap este por: 
fél 8 és 9 órakor, vasár- és ünnepna­

pokon d. u. 3-tóí este ll-ig óránként
Helyárak: I-sö hely 1 kor., Il-ik 
hely 80, III-ik hely 60, IV-ik hely 
. 40 fillér.

Negyesy es Winkler
tulajdonosok

Klobusitzky-utcan
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx*
X BÁLLÁ MIHÁLY

mechanikus és viflamos szereJö
Telefonszám: 37 ’. KaSSa, fŐ-lítCa 51. <52. '',-1 -ion-:;n : r.Ts’

rwr;',«
■. * fö-ív i<

r-', tW

k->é >-rfe '.'fi,:

i S96. év óta villanyos müs'aki műhely einet és 
raktáramat sikerűit oly versenyt,épess,■ lenni, 
huny fiármely gyárral a házi távírda, távbe 
szélö, villámhárító és villany világítási sze- 
o o relésbon 1 versenyt, lelves/.ein. o o

Allanthi nagy raktár villany világítási csillá­
rok, távbeszélők, villamos csengők és orvosi 
villanyi,/.,', g.’-pekl en. Vidéki megrendelése­
ket azonnal és leggyorsabban készítek.
Minden munkámért - évi ótáilást -.állatok. 
Terveket és költségvetési díjmentesen készítek.

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

HALTENBERGER BÉLA
rvliafestő-, vegyitisztitó és gőzmosógyára

— Kassa. ™
—„, I BOB II—:..

>
Telefon: 70. sz. Telefon 70. sz.

A fehérneműknek kilogrammonkint való mosatása mindinkább kiterjed. Egy kisérlel utján 
meggyőződést szerezhet bárki ennek előnyeiről. .

Effy kilogramm fohóruvmü mosatási dija a monuyisóg szerint
40. 45, 50 fillér. ”

A fehérnemű mosott, szárított és mángorolt állapotban házhoz -zállittatik. Chlormész al­
kalmazása ki van zárva. Bővebb felvilágosítás nyerhető:
a gyári Irodában iSzerecsen-utca 3. sz.| s az átvételi Üzletekben (Kossuth Lajos-utca 3. sz.. 
0 0 Fö-utca (Andrássy palota), Deák Ferenc-utca 32. szám.) 0 0

Számos megbízást vár, teljes tisztelettel:

HALTENBERBER BÉLA.

Kiadó . Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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